









Пост-релиз

«ФИНПРОСВЕТ 2008»

02.10.08

2 октября в конференц-зале Ассоциации Банков Северо-Запада состоялся круглый стол на тему: «Богатый пенсионер».

Президиум:

- 1. **Кудаев Олег Даудович**, президент НПФ «Пенсионный фонд ПСБ».
- 2. **Пушкарева Ольга Борисовна**, исполнительный директор отдела по работе с клиентами НПФ «Пенсионный фонд ПСБ».

Закончились времена, когда вопрос о величине пенсии за нас решало государство. Теперь проблема выбора кому доверить свои пенсионные начисления стала актуальной для любого возраста, однако далеко не все могут выбрать правильный подход, и не все знают, что при выборе верной стратегии можно увеличить свою пенсию на 30 и более процентов.

Олег Даудович Кудаев, начал беседу с описания пенсионной ситуации в России. По его словам, на сегодняшний день пенсии в нашем государстве не соответствуют международным стандартам, поэтому правительство принимает различные меры для поддержания пенсий на должном уровне. Одна из таких мер — увеличение базовой и страховой частей пенсии. Проводя пенсионную реформу, государство пытается стимулировать граждан на труд, т.е. чем больше каждый будет трудиться, тем больше у него будет пенсия.

По словам **Олега Даудовича** на сегодняшний день 90% населения абсолютно не принимают участия в проходящей пенсионной реформе. Однако при желании получать хорошее обеспечение на пенсии, то просто необходимо задуматься уже сейчас. Один из первых шагов - это задуматься над тем, где Вы хотите оставить свою накопительную часть пенсии в государственном пенсионном фонде или перевести ее в НПФ. Для подобного выбора под эгидой государства создано около 300 НПФ.

Ольга Борисовна Пушкарева, в свою очередь, рассказала о финансовой составляющей пенсионной реформы, начавшейся в 2002 г. Единый социальный налог, который платит работодатель, составляет 26% из них 20% идет на пенсионное обеспечение. Эти 20% делятся следующим образом:

- 6% поступают в бюджет на финансирование базовой части пенсии (в данный момент она у всех одинаковая и составляет 1794 руб.), это та часть, которая платится из бюджета;
- 14% поступают в пенсионный фонд России и делятся следующим образом: 8% идет на финансирование страховой части пенсии, 6% на финансирование накопительной части. У всех работающих граждан 1966 года рождения и старше все 14% идут на финансирование страховой части пенсии.

Так же Ольга Борисовна пояснила, что страховая часть пенсии — деньги, которые суммируются только на бумаге, т.е. обязательства государства. Все средства собранные на страховой части пенсии поступают в расходный бюджет Пенсионного Фонда России и уходят на выплату сегодняшним пенсионерам.

В Пенсионном Фонде России очень сложно получить полную информацию о состоянии пенсионного счета. В НПФ в любой момент гражданин может получить полный отчет о состоянии индивидуального пенсионного счета. В данной распечатки будут видны все пересылки денег, все удержанные комиссии.

В НПФ ПСБ существуют различные пенсионные схемы с фиксированными выплатами, с фиксированными взносами. В случае, когда гражданин уже определился пенсию, в каком размере он хочет получать, делается актуарный пенсионный расчет, по которому определяются индивидуальные суммы взносов. Еще НПФ ПСБ занимается корпоративными программами, которые предусматривают возможность компании открыть счет для своего работника и перечислять ему пенсию от предприятия.

В ходе беседы **Ольга Борисовна** прокомментировала 56 федеральный закон «О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержки формированию пенсионных накоплений». Закон вступил в действие с 1 октября 2008 г. По нему все











граждане России могут написать заявление о вступлении в систему софинансирования, после подачи заявления государство добавляет 1000 руб. на каждую вложенную гражданином 1000 руб. (минимальная сумма участия 2000 руб. в год; государство в свою очередь добавит не больше 12000 руб. в год). Эти деньги будут поступать в Пенсионный Фонд России и присоединяться к накопительной части пенсии.

В заключении Олег Даудович рекомендовал все задуматься над своей пенсией и начинать ее копить.

Контактная информация орг. комитета проекта «Финпросвет»:

Полякова Елена, тел. 334-33-32, 931-02-66 Гимадеева Жанна, тел. 334-33-32, 993-86-83

Макарова Екатерина, тел. 334-33-32, 8-911-260-69-57

e-mail: press@art-profit.ru <u>www.finprosvet.com</u>